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アンケート調査の概要 

1 調査概要 

◇調査対象者：市内在住の就学前児童・小学生がいる世帯・保護者 

（住民基本台帳より無作為抽出） 

◇調 査 期 間：令和６年１月 10 日（水）～１月 25日（木） 

◇調 査 方 法：郵送配布・郵送回収による記入方式 

        

 

２ 回収結果（速報値） 

◇配 布 数：3,000 件 

◇有効回収数：1,250 件 

◇有効回収率：41.7％ 

 

調査対象 配布数 有効回収数 有効回収率 

① 就学前 1,800 755 41.9％ 

② 小学生 1,200 495 41.3％ 

全体 3,000 1,250 41.7％ 

 

 

３ 調査結果（上位３位を抜粋） 

（１）回答者について 

就学前 

…母親：91.0％、父親：8.2％ 

小学生 

…母親：87.7％、父親：11.7％ 

 

（２）子育ての状況について 

お子さんの子育てや教育を主に行っている方 

就学前 

…父母ともに：53.5％、主に母親：44.4％、主に祖父母（いずれか一方を含む）：0.5％ 

小学生 

…父母ともに：56.8％、主に母親：41.0％、主に父親：1.0％ 
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日頃、お子さんを預かってもらえる人について 

就学前 

…緊急時もしくは用事の際には祖父母、親せきに預かってもらえる：61.7％、 

日常的に祖父母、親せきに預かってもらえる：21.6％、いずれもない：17.6％ 

小学生 

…緊急時もしくは用事の際には祖父母、親せきに預かってもらえる：56.2％、 

日常的に祖父母、親せきに預かってもらえる：22.2％、いずれもない：19.4％ 

 

子育てやこどもの教育について、気軽に相談できる人や相談の場所 

※そのような人や場所がいる／ある人 

就学前 

…配偶者：81.3％、ご自身や配偶者の親、親せき、（同居している）家族：76.6％、友人や知人：65.9％ 

小学生 

…配偶者：79.1％、ご自身や配偶者の親、親せき、（同居している）家族：75.6％、友人や知人：72.6％ 

 

（３）保護者の就労状況について 

就労状況（母親） 

就学前 

…フルタイムで働いている：30.9％、パート・アルバイトなどで働いている：30.5％ 

以前は働いていたが、今は働いていない：22.4％ 

小学生 

…パート・アルバイトなどで働いている：48.1％、フルタイムで働いている：31.9％、 

以前は働いていたが、今は働いていない：14.5％ 

 

就労状況（父親） 

就学前 

…フルタイムで働いている：89.4％、パート・アルバイトなどで働いている：1.1％ 

フルタイムで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業中）：0.8％ 

小学生 

…フルタイムで働いている：84.2％、以前は働いていたが、今は働いていない：0.8％ 

 フルタイムで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業中）／パート・アルバイトな

どで働いている：0.6％ 

 

（４）教育・保育の利用状況について 

教育・保育サービスの利用状況 ※就学前 

…認定こども園：73.4％、幼稚園：11.2％、幼稚園＋幼稚園の預かり保育：6.2％ 

 

今後、定期的に利用したい教育・保育サービス ※就学前 

…認定こども園：69.8％、幼稚園＋幼稚園の預かり保育：25.8％、幼稚園：24.1％  
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（５）病気等の際の預かりについて 

この１年間で病気やケガで通常の教育・保育サービスを利用できなかった場合の対応内容 

就学前 

…母親が仕事などを休んでこどもをみた：84.7％、 

親族（同居者を含む）・知人にこどもをみてもらった：38.0％、 

父親が仕事などを休んでこどもをみた：36.9％ 

小学生 

…母親が仕事などを休んでこどもをみた：70.8％、 

親族（同居者を含む）・知人にこどもをみてもらった：21.9％、 

母親または父親のうち就労していない方がこどもをみた：21.2％ 

 

病児・病後児のための保育施設等の利用意向 

就学前 

…預けたいと思わない：68.3％、できれば病児・病後児のための保育施設等に預けたい：30.6％ 

小学生 

…預けたいと思わない：85.4％、できれば病児・病後児のための保育施設等に預けたい：12.5％ 

 

（６）育児休業の状況について 

育児休業の取得状況（母親） ※就学前 

…育児休業を取った、あるいは、今取っている：48.7％、働いていなかった：38.5％、 

育児休業を取らずに離職した：7.8％ 

 

育児休業の取得状況（父親） ※就学前 

…育児休業を取らずに働いた：76.8％、育児休業を取った、あるいは、今取っている：12.2％、 

働いていなかった：1.5％ 

 

仕事と子育てを両立させる上での課題  

就学前 

…こどもや自分が病気やケガをしたときに代わりにこどもの面倒をみる人がいないこと：60.7％、 

こどもと接する時間が少ないこと：39.5％、残業や出張が入ること：31.4％ 

小学生 

…こどもや自分が病気やケガをしたときに代わりにこどもの面倒をみる人がいないこと：45.1％、 

こどもと接する時間が少ないこと：37.4％、残業や出張が入ること：33.7％ 

 

（７）放課後の過ごし方について 

放課後の時間を過ごさせたい場所【小学校低学年（１～３年生）】 ※就学前 

…自宅：57.4％、放課後児童クラブ（留守家庭児童会（学童））：53.9％、 

習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）：43.3％ 
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放課後の時間を過ごさせたい場所【小学校高学年（４～６年生）】 ※就学前 

…自宅：72.3％、習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）：51.8％、 

放課後児童クラブ（留守家庭児童会（学童））：22.7％ 

 

放課後児童クラブ（留守家庭児童会（学童））の利用状況 ※小学生 

…利用していない：77.8％、利用している：20.6％ 

 

小学４年生以降の放課後の過ごし方で望むこと ※小学生 

…放課後児童クラブ（留守家庭児童会（学童））を利用したい：59.8％、 

スポーツクラブや学習塾などの習い事をさせたい：22.5％、 

こどもに自宅の留守番をしてもらう：21.6％ 

 

（８）一時預かり等の子育て支援サービスについて 

「一時預かり」の利用意向 ※就学前 

…利用する必要はない：50.2％、利用したい：40.7％ 

 

地域子育て支援拠点事業の利用状況 ※就学前 

…利用していない：83.7％、地域子育て支援拠点事業を利用している：10.1％、 

 その他、泉佐野市で実施している同様の事業を利用している：8.7％ 

 

地域子育て支援拠点事業の利用意向 ※就学前 

…新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない：70.2％、 

現在は利用していないが、今後利用したい：15.2％、 

 すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい：6.9％ 

 

（９）子育て支援について 

こども誰でも通園制度（仮）の利用意向 ※就学前 

…利用したい：47.5％、わからない：26.2％、利用したくない：9.2％ 

 

充実して欲しいサービス 

就学前 

…親子が安心して集まれる公園等の屋外の施設を整備する：66.9％、 

子育て世帯への経済的援助を拡充する（育児休業給付、児童手当の拡充、扶養控除の維持等）：65.8％、 

安心してこどもが医療機関（小児救急など）を利用できる体制を整備する：59.6％ 

小学生 

…子育て世帯への経済的援助を拡充する（育児休業給付、児童手当の拡充、扶養控除の維持等）：60.2％、 

安心してこどもが医療機関（小児救急など）を利用できる体制を整備する：54.3％ 

親子が安心して集まれる公園等の屋外の施設を整備する：41.6％、 
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お子さんとの外出の際、困ること・今までに困ったこと ※就学前 

…買い物や用事等の合間の気分転換にこどもを遊ばせる場所がない：37.9％、 

自動車の通行が多いにもかかわらず歩道や信号がない道路が多いので心配：36.4％、 

小さなこどもとの食事に配慮された場所（店）が少ない：34.3％ 

 

お住まいの地域のこどもの遊び場について日頃感じること 

就学前 

…雨の日に遊べる場所がない：66.0％、 

遊具などの種類が充実していない：49.0％、 

公園など遊び場のトイレがオムツ替えや親子での利用に配慮されていない：44.1％ 

小学生 

…雨の日に遊べる場所がない：61.0％、 

思い切り遊ぶために十分な広さがない：44.2％、 

遊具などの種類が充実していない：37.2％ 

 

子育てをする中で有効と感じる支援・対策 

就学前 

…仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備：50.4％、 

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実：43.3％、 

保育サービスの充実：37.7％ 

小学生 

…仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備：48.9％、 

こどもを対象にした犯罪・事故の軽減：47.9％、 

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実：47.0％ 

 

子育てが地域の人に支えられていると感じるか 

就学前 

…感じる：69.7％、感じない：27.4％ 

小学生 

…感じる：61.8％、感じない：36.6％ 

 

ひとり親家庭等が自立し、安心・安定した生活を営むために必要な支援 ※小学生 

…こどもの学習支援事業（放課後や休日などに開く、講師による学習支援教室など）：54.3％、 

こども食堂（こどもは無料、親は低料金で利用できる食堂）：53.7％、 

休日のひとり親家庭等の相談会：12.3％ 

 


